
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τέταρτη συνεδρία του Προεδρείου της Διασυνοδικής
Επιτροπής προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου
Τέταρτη συνεδρία του Προεδρείο της Διασυνοδική Επιτροπής υπό την προεδρεία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου άρχισε στις 26 Δεκεμβρίου 2011 στους
χώρους του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρα Χριστού.

Στην αρχή ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας ανέγνωσε την ημερήσια διάταξη
και παρουσίασε τα βασικά αποτελέσματα της δράσεως του Προεδρείου για το έτος 2011.

Όπως υπενθύμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ρωσίας το Φεβρουάριο 2011 επικύρωσε επτά σχέδια κειμένων που καταρτίσθηκαν
από τις Υποεπιτροπές της Διασυνοδικής Επιτροπής. Από το Μάρτιο έως το Δεκέμβριο έχουν
επεξεργασθεί δεκαέξι νέα σχέδια κειμένων από τις Υποεπιτροπές.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επέστησε την προσοχή των παρόντων σε κείμενα που
αφορούν το έργο με τη νεολαία, την ιεραποστολή, την κατήχηση καθώς και το κοινωνικό έργο.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης επεσήμανε ότι στην προσεχή συνεδρίαση της Ιερά Συνόδου θα
μελετηθεί το κείμενο των «Κανονισμών έγκρισης από την Εκκλησία έργου των ορθοδόξων
χριστιανικών κοινωνικών συλλογων». Ακόμα ένα κείμενο, καταρισθέν από τη Διασυνοδική Επιτροπή
«Σχετικά με το συντονισμό του έργου για την εδραίωση της εκκλησιαστικής ενότητας και την
αποτροπή των σχισμάτων» έχει υποστεί επεξεργασία από τη Συντακτική Επιτροπή και θα
υποβληθεί στο Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο η Διασυνοδική Επιτροπή συνέβαλε τα μέγιστα στη
αναδιάρθρωση των επαρχιών. Έχει προετοιμασθεί και εν συνεχεία ενεκρίθη από την Ιερά Σύνοδο
«Κανονισμός Ιερών Μητροπόλεως» επιπλέον με την εντολή της Ιεράς Συνόδου αυτή τη στιγμή
επεξεργάζονται οι αρχές της διαρθρωτικής οργάνωσης των βοηθιτικών επισκοπών. «Το έργο της
Διασυνοδικής Επιτροπής πρέπει να καλύπτεται απο τα Ορθόδοξα χριστιανικά μέσα μαζικής
ενημέρωσης επί τακτικής βάσεως και πλήρως. Σε αντίθετη περίπτωση τα σχέδια κειμένων θα
μπορέσουν να παρερμηνευθούν, όπως έχει ήδη συμβεί με δυο-τρία αυτά τα κείμενα. Επίσης
σημαντική είναι η δυνατότητα μιας ανοιχτής συζήτησης με συμμετοχή του ευρέως κοινού και θα
εξασφαλίσουμε αυτή τη δυνατότητα με τη δημοσίευση των κειμένων στο Διαδίκτυο», ανέφερε ο
Ρώσος Προκαθήμενος.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Προεδρίου θα εξετασθούν η ημερήσια διάταξη της
ολομέλειας της Διασυνοδικής Επιτροπής, οι συνεδρίες της οποίας θα γίνουν στη μέση Μαρτίου
2012, το σχέδιο κειμένου «Η διαδικασία και τα κριτήρια εκλογής του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών», το σχέδιο κειμένου «Η Κληρικολαϊκη Τοπική Σύνοδος και η Σύνοδος
Ιεραρχίας στα πλαίσια της εκκλησιαστικής διοίκησης».

Επίσης το πρόγραμμα προβλέπει τη δατύπωση της θέσεως της Ορόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας
για το θέμα της διακιοσύνης των ανηλίκων και τη συζήτηση άλλων επίκαιρων θεμάτων.



Το Προεδρείο απαρτίζουν μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοοξης Εκκλησίας της Ρωσίας,
διακεκριμένοι Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54698/
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